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Οι παρεμβάσεις που υλοποιούνται με το νομοσχέδιο περιλαμβάνουν:  
Την υποχρεωτική ανάρτηση εσόδων και δαπανών στο MyData εντός του 2024.  
Την απαγόρευση της χρήσης μετρητών στις αγοραπωλησίες ακινήτων.   
Το νέο δίκαιο σύστημα φορολόγησης των ελεύθερων επαγγελματιών.  
Την αύξηση του προστίμου που επιβάλλεται σε επιτηδευματίες και επιχειρήσεις για χρήση  
μετρητών σε συναλλαγές άνω των 500 ευρώ, σε ποσό διπλάσιο της συναλλαγής.  
  
Επιπλέον, τη μεταρρύθμιση συμπληρώνουν οι εξής παρεμβάσεις που δεν απαιτούν  
νομοθετική ρύθμιση και θα υλοποιηθούν με διοικητικές πράξεις:  
  
 Η ολοκλήρωση της διασύνδεσης των ταμειακών μηχανών με τα POS τους πρώτους μήνες του  
2024.  
Η επέκταση της υποχρέωσης κατοχής συστήματος ηλεκτρονικών πληρωμών (EFT/POS) στους  
υπόλοιπους κλάδους της λιανικής αγοράς που σήμερα δεν έχουν.  
Η ενεργοποίηση του ψηφιακού δελτίου αποστολής, πιλοτικά από τις αρχές του 2024 και  
πλήρως έως το τέλος του έτους.  
Τα υποχρεωτικά ηλεκτρονικά τιμολόγια εντός του 2024 για τα οποία έχει υποβληθεί σχετικό  
αίτημα στην ΕΕ.  
  
  
Οι βασικές σημειακές τροποποιήσεις και εξειδικεύσεις που επέρχονται αφορούν στα εξής:  
  
Μείωση του τέλους επιτηδεύματος ασχέτως του ύψους των δηλωθέντων εισοδημάτων.  
Μειώνεται κατά 50% το τέλος επιτηδεύματος για ΟΛΟΥΣ τους ελεύθερους επαγγελματίες  
ασχέτως του αν δηλώνουν εισοδήματα υψηλότερα από το ελάχιστο τεκμαρτό καθαρό  
εισόδημα.  
  

https://rb.gy/d9y57i
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Διευκρινίσεις ως προς το μαχητό του τεκμηρίου.   
Εισάγεται στο σχέδιο νόμου προς άρση αμφισβητήσεων ρητή πρόβλεψη ότι ο ελεύθερος  
επαγγελματίας μπορεί να αμφισβητήσει το ποσό που προκύπτει από την εφαρμογή του  
τεκμηρίου της ελάχιστης αμοιβής πέραν από τους λόγους που ισχύουν ήδη και που καθιστούν  
το τεκμήριο μαχητό (ασθένεια, ανωτέρα βία, κλπ). Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να ζητήσει  
την διενέργεια ελέγχου από τις φορολογικές αρχές προκειμένου να αποδειχθεί η ακρίβεια της  
δήλωσής του για εισόδημα μικρότερο του τεκμαρτού.  
  
Τροποποιήσεις ως προς την προσαύξηση του ύψους του τεκμηρίου με βάση τον τζίρο.   
Ως γνωστόν, το ύψος του τεκμηρίου της ελάχιστης αμοιβής για τους ελεύθερους  
επαγγελματίες προσαυξάνεται ανάλογα με τα χρόνια της επαγγελματικής δραστηριότητας, το  
σύνολο της μισθοδοσίας και το ύψος του τζίρου της επιχείρησης. Ειδικά για το ύψος του τζίρου,  
σύμφωνα με την τελική ρύθμιση, η προσαύξηση ανέρχεται στο 5% επι του ποσού, κατά το  
οποίο ο κύκλος εργασιών του υπόχρεου υπερβαίνει τον μέσο ετήσιο κύκλο εργασιών του Κ.Α.Δ.  
στον οποίο ο υπόχρεος πραγματοποιεί τα υψηλότερα έσοδα. Για παράδειγμα, ελεύθερος  
επαγγελματίας με ετήσιο τζίρο 35.000 ευρώ υπερβαίνει τον μέσο ετήσιο κύκλο εργασιών του  
ΚΑΔ όπου πραγματοποιεί τα υψηλότερα έσοδα κατά 10.000 ευρώ (ετήσιος τζίρος 35.000 ευρώ  
– μέσος ετήσιος κύκλος εργασιών ΚΑΔ 25.000 ευρώ = 10.000 ευρώ). Επομένως, η προσαύξηση  
5% θα εφαρμοστεί επι του ποσού των 10.000 ευρώ. Με αυτόν τον τρόπο, η προσαύξηση  
εφαρμόζεται κατά τρόπο πιο αναλογικό και με μικρότερη επιβάρυνση για τους υπόχρεους.  
  
Προσθήκες στη λίστα των ελευθέρων επαγγελματιών που εντάσσονται στο μειωμένο -κατά  
50%- τεκμήριο της ελάχιστης αμοιβής  
α) όσοι παρουσιάζουν αναπηρία ίση ή μεγαλύτερη του 67% (όσοι έχουν ποσοστό αναπηρίας  
80% και άνω απαλλάσσονται πλήρως από το τεκμήριο της ελάχιστης αμοιβής),  
β) οι γονείς μονογονεϊκής οικογένειας με ανήλικα τέκνα  
γ) οι  γονείς με εξαρτώμενα τέκνα με ποσοστό νοητικής ή σωματικής αναπηρίας τουλάχιστον  
67%,  
δ) οι γονείς πολύτεκνων οικογενειών.  
  
Mείωση φόρου για δαπάνες αναβάθμισης κτιρίων.   
Οι δαπάνες για την αγορά αγαθών και τη λήψη υπηρεσιών που σχετίζονται με την ενεργειακή,  
λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση κτιρίων, μειώνουν, ισόποσα κατανεμημένες σε  
περίοδο πέντε ετών, τον φόρο εισοδήματος των φυσικών προσώπων, μέχρι του αναλογούντος  
για κάθε έτος φόρου, με ανώτατο συνολικά όριο δαπάνης τις 16.000 ευρώ. Οι δαπάνες για  
υλικά λαμβάνονται υπόψη μέχρι ποσού που αντιστοιχεί στο 1/3 του ποσού για δαπάνες  
υπηρεσιών. Όλες οι δαπάνες θα πρέπει να  προκύπτουν από τιμολόγια τα οποία έχουν  
εξοφληθεί με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής και διαβιβαστεί στην ΑΑΔΕ από τον προμηθευτή  
μέσω του συστήματος myDATA.  
  
Ειδικότερα τα σημαντικότερα σημεία του σχεδίου νόμου είναι τα ακόλουθα:  
  
Περιορισμός της χρήσης μετρητών  
Οι αγοραπωλησίες ακινήτων θα γίνονται αποκλειστικά με χρήση τραπεζικών μέσων πληρωμής.  
Συμβόλαια που αναφέρουν μερική ή ολική εξόφληση του τιμήματος με μετρητά είναι άκυρα.  
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Τα πρόστιμα για πωλήσεις άνω των 500 ευρώ με μετρητά που επιβάλλονται σε επιτηδευματίες  
και επιχειρήσεις, που είναι σήμερα 100 ευρώ, αυξάνονται στο διπλάσιο της αξίας της  
συναλλαγής.  
  
  
Διαφάνεια στους ελέγχους  
Θεσπίζεται υποχρεωτική ηλεκτρονική διαβίβαση των λογιστικών αρχείων στην ΑΑΔΕ.  
Ορίζεται ότι εκπτώσεις φόρων και δαπάνες προς έκπτωση δεν λαμβάνονται υπόψη, αν τα  
παραστατικά στα οποία στηρίζονται δεν έχουν διαβιβασθεί ηλεκτρονικά στην ΑΑΔΕ, καθώς και  
ότι τα έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα δεν μπορεί να είναι μικρότερα από τα έξοδα  
που έχουν διαβιβαστεί στην πλατφόρμα.  
Επεκτείνονται οι περιπτώσεις όπου εφαρμόζονται οι έμμεσες τεχνικές ελέγχου για τον  
προσδιορισμό του εισοδήματος (οι τεχνικές αυτές βασίζονται σε στοιχεία, όπως οι τραπεζικές  
καταθέσεις, οι δαπάνες σε μετρητά, η ρευστότητα του φορολογούμενου, κ.ά.). Με τη διάταξη  
ορίζεται ότι οι έμμεσες τεχνικές θα χρησιμοποιούνται σε τρεις ακόμη περιπτώσεις (πέρα από  
αυτές που ισχύουν ήδη), που είναι οι εξής:  
  
• όταν δηλώνεται ζημία σε τρία τουλάχιστον συνεχόμενα έτη και δεν προκύπτει ο τρόπος  
χρηματοδότησης της επιχείρησης, με τον οποίο καλύπτονται οι υποχρεώσεις της,  
  
• όταν υπάρχει σημαντική αναντιστοιχία μεταξύ αγορών, πωλήσεων και αποθεμάτων,  
  
• όταν ο συντελεστής μικτού κέρδους που προκύπτει από τα δηλούμενα αποτελέσματα είναι  
διαφορετικός από αυτόν που προκύπτει βάσει των παραστατικών αγορών και πωλήσεων.  
  
Οι έμμεσες τεχνικές εφαρμόζονται ήδη στις περιπτώσεις που δεν εφαρμόζονται τα λογιστικά  
πρότυπα ή ο Κώδικας Φορολογικής Διαδικασίας, καθώς και αν τα φορολογικά στοιχεία δεν  
προσκομισθούν στη Φορολογική Διοίκηση μετά από δύο προσκλήσεις (αντί για μια που ισχύει  
τώρα).  
  
Προβλέπεται χρηματικό μπόνους ίσο με το δεκαπλάσιο της αξίας της συναλλαγής (με  
ελάχιστο 100 ευρώ και μέγιστο 3.000 ευρώ) για τους πολίτες που κάνουν καταγγελίες για  
παραποιημένες ταμειακές μηχανές μέσω της εφαρμογής «Appodixi», οι οποίες καταλήγουν σε  
έλεγχο και επιβολή προστίμου.  
  
Θεσπίζεται η δυνατότητα καταγραφής ήχου ή και εικόνας με κάμερες κατά τη διάρκεια των  
φορολογικών/ τελωνειακών ελέγχων.  
  
Δίκαιο σύστημα φορολόγησης για τους ελεύθερους επαγγελματίες  
  
Βασική φιλοσοφία του νομοσχεδίου είναι ότι η προσωπική συνεισφορά κάθε ελεύθερου  
επαγγελματία στην ατομική του επιχείρηση δεν μπορεί να αποτιμάται σε επίπεδο χαμηλότερο  
από το εισόδημα του μισθωτού που πληρώνεται με τον κατώτατο μισθό. Με βάση αυτό,  
θεσπίζεται το τεκμήριο της ελάχιστης αμοιβής από την άσκηση ατομικής επιχειρηματικής  
δραστηριότητας. Επιπλέον, στο πλαίσιο της εισαγωγής του νέου συστήματος, μειώνεται  
αρχικά από το 2024 το τέλος επιτηδεύματος κατά 50% για ΟΛΟΥΣ τους ελεύθερους   
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επαγγελματίες και καταργείται εντός δυο ετών. Παράλληλα, για κάθε υποκατάστημα των  
φυσικών προσώπων, το τέλος επιτηδεύματος μειώνεται στα 300 ευρώ από 600 ευρώ που  
ισχύει σήμερα.  
Προκειμένου να μην υπάρχει εξισωτική αντίληψη, το ύψος της προσωπικής αυτής  
συνεισφοράς προσαυξάνεται ανάλογα με τα χρόνια της επαγγελματικής δραστηριότητας, το  
σύνολο της μισθοδοσίας και το ύψος του τζίρου της επιχείρησης. Συγκεκριμένα, για τον  
υπολογισμό της φορολογίας λαμβάνονται υπόψιν:  
  
α) Ο εκάστοτε ισχύων κατώτατος μισθός προσαυξημένος κατά 10% για κάθε 3 χρόνια  
επαγγελματικής δραστηριότητας μετά την πρώτη εξαετία ή ο ανώτερος ετήσιος μισθός που ο  
ελεύθερος επαγγελματίας καταβάλλει σε υπάλληλό του. Λαμβάνεται υπόψη το μεγαλύτερο  
από τα δύο ποσά με ανώτατο όριο σε κάθε περίπτωση τις 30.000 ευρώ.  
  
β) το ύψος του τζίρου της επιχείρησης. Συγκεκριμένα, η προσαύξηση ανέρχεται στο 5% επι του  
ποσού κατά το οποίο ο κύκλος εργασιών του υπόχρεου υπερβαίνει τον μέσο ετήσιο κύκλο  
εργασιών του Κ.Α.Δ.  
  
γ) Το 10% του κόστους μισθοδοσίας του προσωπικού με όριο τις 15.000 ευρώ.  
  
Το ελάχιστο καθαρό εισόδημα ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε 50.000 ευρώ και είναι το  
άθροισμα των τριών συντελεστών που προαναφέρθηκαν.  
  
Ορίζεται ότι το τεκμήριο δεν εφαρμόζεται κατά τα τρία πρώτα χρόνια της επαγγελματικής  
δραστηριότητας, για το τέταρτο έτος μειώνεται κατά 67% και για το πέμπτο έτος κατά 33%.  
  
Υπενθυμίζεται ότι το τεκμήριο είναι μαχητό. Με το νομοσχέδιο εξειδικεύονται οι  
προϋποθέσεις προκειμένου ο φορολογούμενος να αμφισβητήσει το τεκμήριο.  
  
Πιο αναλυτικά:  
  
Οι φορολογούμενοι μπορούν να αμφισβητήσουν το τεκμήριο ιδίως στις παρακάτω  
περιπτώσεις:  
α) στρατιωτική θητεία,  
β) φυλάκιση,  
γ) νοσηλεία σε νοσοκομείο ή κλινική,  
δ) αδυναμία άσκησης δραστηριότητας λόγω εγκυμοσύνης ή λοχείας με βάση την εργατική  
νομοθεσία,  
ε) εκτεταμένες φυσικές καταστροφές που κατέστησαν αδύνατη, συνολικά ή μερικά, την  
άσκηση της επαγγελματικής ή επιχειρηματικής τους δραστηριότητας,  
στ) ανάκληση της άδειας λειτουργίας της ατομικής τους επιχείρησης ή της άδειας άσκησης  
επαγγέλματός τους,  
η) απαγόρευση λειτουργίας του καταστήματος ή άλλου χώρου άσκησης της επαγγελματικής ή  
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας σε εφαρμογή απόφασης δημόσιας αρχής για λόγους  
προστασίας της δημόσιας υγείας ή άλλου λόγου που υπαγορεύει το δημόσιο συμφέρον,  
θ) άλλοι λόγοι ανωτέρας βίας που εμποδίζουν την άσκηση  επιχειρηματικής δραστηριότητας  
για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  
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Για την εφαρμογή των παραπάνω, ο φορολογούμενος υποβάλλει στη φορολογική διοίκηση τα  
αναγκαία δικαιολογητικά για την απόδειξη των ισχυρισμών του.  
  
Πέραν όμως των παραπάνω, ο ελεύθερος επαγγελματίας έχει επιπλέον την δυνατότητα να  
αμφισβητήσει το ποσό που προκύπτει από το τεκμήριο της ελάχιστης αμοιβής. Απαραίτητη  
προϋπόθεση είναι να ζητήσει τη διενέργεια ελέγχου από τις φορολογικές αρχές για να  
αποδειχθεί η ακρίβεια της δήλωσής του για εισόδημα μικρότερο του τεκμαρτού.  
  
Παράλληλα, στο σχέδιο νόμου ορίζεται ότι από την εφαρμογή του τεκμηρίου απαλλάσσονται  
πλήρως οι αγρότες, όσοι αμείβονται με μπλοκάκι και με έως 3 εργοδότες καθώς και  
οι  επαγγελματίες που παρουσιάζουν αναπηρία ίση ή μεγαλύτερη του 80%.  
  
Επιπλέον, το τεκμήριο μειώνεται κατά 50% για τους επαγγελματίες:  
α) που παρουσιάζουν αναπηρία 67% έως 79%,  
β) που ασκούν δραστηριότητα και έχουν την κύρια κατοικία σε οικισμούς με πληθυσμό έως  
500 κατοίκους και σε νησιά με πληθυσμό κάτω από 3.100 κατοίκους,  
γ) σε γονείς μονογονεϊκής οικογένειας με ανήλικα τέκνα,  
δ) σε γονείς με εξαρτώμενα τέκνα με ποσοστό νοητικής ή σωματικής αναπηρίας τουλάχιστον  
67%,  
ε) σε γονείς πολύτεκνων οικογενειών  
  
Τυχόν εισοδήματα από μισθούς, συντάξεις ή από αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα  
συνυπολογίζονται για την κάλυψη του τεκμηρίου. Για παράδειγμα αν το τεκμήριο για έναν  
επαγγελματία προσδιορίζεται στις 12.000 ευρώ και ο ίδιος έχει εισόδημα από μισθούς ύψους  
7.000 ευρώ, το τεκμήριο μειώνεται στις 5.000 ευρώ (12.000-5.000).  
  
Ειδική μέριμνα θα υπάρξει για εκείνες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες όπου εκ του  
νόμου μπαίνουν χρονικοί περιορισμοί λειτουργίας εντός του φορολογικού έτους.  
  
Ορίζεται μεταβατική διάταξη με την οποία οι επαγγελματίες που θα φορολογηθούν για τα  
φετινά (2023) εισοδήματα με το τεκμήριο, θα πληρώσουν το 2024 μειωμένη κατά 50%  
προκαταβολή φόρου, υπολογιζόμενη πάνω στη διαφορά τεκμαρτού και δηλωθέντος κέρδους.  
  
Eπιπλέον, οι ελεύθεροι επαγγελματίες με νεοσύστατη επιχειρηματική δραστηριότητα θα  
έχουν τις ακόλουθες μειώσεις της ελάχιστης αμοιβής: 100% για τα τρία πρώτα χρόνια, 67% για  
τον 4ο χρόνο και 33% για τον 5ο χρόνο.  
  
Για την αντιμετώπιση καταχρηστικών ενεργειών, για μια 4ετία μετά την ψήφιση του νόμου,  
ορίζεται ότι φορολογούμενος που διακόπτει το ελεύθερο επάγγελμα και συμμετέχει ως  
μοναδικός μέτοχος ή εταίρος σε μονοπρόσωπη εταιρεία που ασκεί την ίδια επιχειρηματική  
δραστηριότητα, μπορεί να φορολογείται με το τεκμήριο αν από τη σύγκριση των φόρων στις  
δυο περιπτώσεις προκύπτει μικρότερη φορολογική επιβάρυνση.  
  
Προβλέπεται ότι η προσαύξηση λόγω ΚΑΔ δεν ισχύει όταν ο μέσος όρος του ετήσιου κύκλου  
εργασιών του αντίστοιχου ΚΑΔ δεν υπερβαίνει τις 10.000 ευρώ ή όταν το πλήθος των  
επιτηδευματιών που υπάγονται στον συγκεκριμένο ΚΑΔ δεν υπερβαίνει τους 30.   
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Διευκρινίζεται επίσης ότι για τον υπολογισμό του μέσου όρου του κύκλου εργασιών δεν  
λαμβάνονται υπόψη οι επιτηδευματίες με μηδενικό τζίρο.  
  
Τέλος, η μεταφορά ζημιών που ήδη προβλέπεται στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος  
συνεχίζει να ισχύει για τα εισοδήματα που προσδιορίζονται λογιστικά ανεξάρτητα από την  
εφαρμογή του τεκμηρίου.  
  
Το συνολικό ποσό που βεβαιώνεται ανέρχεται σε 716 εκατ. ευρώ μείον 164 εκατ. ευρώ που  
αφορά την ελάφρυνση από την μείωση κατά 50% του τέλους επιτηδεύματος. Επομένως το  
επιπλέον ποσό που βεβαιώνεται ανέρχεται στα 552 εκατ. ευρώ, χρήματα που θα  
κατευθυνθούν στην ενίσχυση των τομέων της Υγείας και της Παιδείας. Επιπλέον, θα  
εξοικονομηθούν πάνω από 100 εκατ. ευρώ από κοινωνικά επιδόματα που μέχρι σήμερα  
δίνονται σε ελεύθερους επαγγελματίες που υποδηλώνουν τα εισοδήματα τους και ως εκ  
τούτου δεν τα δικαιούνται και στη συνέχεια θα δοθούν σε εκείνους τους ευάλωτους  
συμπολίτες μας που πραγματικά έχουν ανάγκη.  
  
Άλλες ρυθμίσεις  
  
Εισάγεται σειρά νέων ρυθμίσεων που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων:  
  
Μεγαλύτερη μείωση φόρου για δαπάνες αναβάθμισης κτιρίων.  
 Οι δαπάνες για την αγορά αγαθών και τη λήψη υπηρεσιών που σχετίζονται με την ενεργειακή,  
λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση κτιρίων, τα οποία δεν έχουν ήδη ενταχθεί ή δεν θα  
ενταχθούν σε πρόγραμμα αναβάθμισης κτιρίων, μειώνουν, ισόποσα κατανεμημένες σε  
περίοδο πέντε ετών, τον φόρο εισοδήματος των φυσικών προσώπων, μέχρι του αναλογούντος  
για κάθε έτος φόρου, με ανώτατο συνολικά όριο δαπάνης τις 16.000 ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι  
με το σημερινό καθεστώς εκπίπτει το 40% της δαπάνης (το όριο αυτό καταργείται με το  
νομοσχέδιο) ενώ λαμβάνονται υπόψη οι δαπάνες μόνο για τις εργασίες κι όχι για τα υλικά (οι  
οποίες πλέον περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο). Επιπλέον, οι δαπάνες για υλικά λαμβάνονται  
υπόψη μέχρι ποσού που αντιστοιχεί στο 1/3 του ποσού για δαπάνες υπηρεσιών. Όλες οι  
δαπάνες θα πρέπει να  προκύπτουν από τιμολόγια τα οποία έχουν εξοφληθεί με ηλεκτρονικά  
μέσα και διαβιβαστεί στην ΑΑΔΕ από τον προμηθευτή μέσω του συστήματος myDATA.  
  
Μειώνονται όπως είχε ήδη γίνει γνωστό οι φόροι συγκέντρωσης κεφαλαίου (από 0,5 σε 0,2%)  
και χρηματιστηριακών συναλλαγών κατά 50%, σε 1 τοις χιλίοις.  
  
Για τις φορολογικές δηλώσεις συζύγων, προβλέπεται ότι η δήλωση μπορεί να υποβάλλεται  
χωριστά, εφόσον ένας τουλάχιστον εκ των συζύγων το επιλέξει με δήλωσή του μέχρι την 28η  
Φεβρουαρίου του έτους υποβολής της δήλωσης. Η επιλογή της χωριστής δήλωσης είναι  
δεσμευτική και για τον άλλο σύζυγο, είναι ανέκκλητη για το πρώτο έτος που αφορά και ισχύει  
για κάθε επόμενο φορολογικό έτος, αν δεν ανακληθεί μέχρι την 28η Φεβρουαρίου του  
αντίστοιχου έτους.  
Πηγή: Taxheaven  
   Ενημέρωση από την PALSO  

    Υπεύθυνος ύλης: Δ. Κουρούπης     
    Φωτογραφίες:Dreamstime ©   
    Επικοινωνία:enimerosi@palso  
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 Young Volunteers 
  

Η καμπάνια της Palso συνεχίζεται!  

Η εθελοντική προσφορά για τις κοινωνίες μας σήμερα, και ιδιαίτερα 287 

στις δύσκολες στιγμές, είναι η καλύτερη απόδειξη ενσυναίσθησης και 288 

αγάπης.  Μέσα από ατομική ή ομαδική δράση, βοηθά στην 289 

ενδυνάμωση των ανθρώπινων σχέσεων και μεγαλώνει την ανθρώπινη 290 

αλυσίδα απέναντι σε κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά 291 

ζητήματα. 292 

Με το σύνθημα Young Volunteers οι μαθητές των Κέντρων Ξένων 293 

Γλωσσών θα διδαχθούν, θα αφυπνιστούν και τέλος, θα συμμετέχουν 294 

σε δράσεις με κύριο θέμα την εθελοντική προσφορά για τον 295 

συνάνθρωπο, τα ζώα  και το περιβάλλον.  

Η Palso, εκπροσωπώντας  χιλιάδες κέντρα ξένων γλωσσών και μαθητές σε όλη τη χώρα,  

αφιερώνει το 2023 στον εθελοντισμό με στόχο να ενεργοποιήσει τις μαθητικές μας κοινότητες.  

Βλέπουμε αυτή τη δράση ως μία αφετηρία, η οποία στα πρώτα χρόνια της ζωής τους, θα δώσει  

το έναυσμα στους μαθητές μας για ενεργή ενασχόληση στο μέλλον και πραγματική δράση όπου  

και όποτε τους ζητηθεί.   

Δρούμε για έναν καλύτερο κόσμο!  

Με τη νέα μας στήλη εγκαινιάζουμε την καμπάνια 303 

Young Volunteers με στόχο την ευαισθητοποίηση 304 

και την αφύπνιση των μαθητών μας για τη 305 

σημασία του Εθελοντισμού. 306 

Συνάδελφοι από όλη την Ελλάδα θα μπορούν να 307 

στέλνουν προς δημοσίευση τις εθελοντικές 308 

δράσεις των ΚΞΓ τους (πχ. καθαρισμός παραλίας, δενδροφύτευση, παροχή τροφής σε  

αδέσποτα ζώα, κατασκευή και διάθεση αντικειμένων για την ενίσχυση συλλόγου / σωματείου  

και οποιαδήποτε άλλη εθελοντική δράση).  

Στείλτε το υλικό σας στο mail  enimerosi@palso.gr  

Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής:  

- Στο mail θα πρέπει να αναγράφονται υποχρεωτικά:  

Τίτλος κέντρου ξένου γλωσσών (πχ. ΚΞΓ  XYZ)  

Όνομα Ιδιοκτήτη / Ιδιοκτητών  

Διεύθυνση ΚΞΓ (και νομός)  

Σύλλογος  

Τηλέφωνο Επικοινωνίας Ιδιοκτ. ΚΞΓ  

  

mailto:enimerosi@palso.gr
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- Το mail θα συνοδεύεται από κείμενο τουλάχιστον 100 λέξεων (ανώτατο όριο 200 λέξεις),  

όπου θα περιγράφεται στα ελληνικά η δράση.  

  

- Στις φωτογραφίες δεν επιτρέπεται να φαίνονται τα πρόσωπα των μαθητών (δεν επιτρέπεται  

η κάλυψη των προσώπων με εικονίδια κλπ). Επισημαίνεται πως την ευθύνη για τα πρόσωπα  

ενηλίκων που εμφανίζονται στης φωτογραφίες, φέρει ο/η αποστολέας των φωτογραφιών. Η  

ΠΟΙΚΞΓ διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει την δημοσίευση φωτογραφιών που δεν πληρούν  

τα κριτήρια.  

  

  

  

- Το υλικό θα πρέπει να είναι υψηλής φωτογραφικής ποιότητας, ευκρινές και δεν θα πρέπει  

(μαζί με το κείμενο) να ξεπερνάει το μέγεθος μιας σελίδας Α4 (προτείνονται μέχρι 6  

φωτογραφίες).  

  

Το υλικό θα δημοσιεύεται σε κάποιο από τα επόμενα διαθέσιμα φύλλα της ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ (θα  

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας). Παράλληλα, το ΚΞΓ θα συμμετέχει στο διαγωνισμό για την  

βράβευση της πιο ξεχωριστής συμμετοχής!   

  

Στη στήλη μας θα δημοσιεύονται επίσης και σχετικές δράσεις  

από Συλλόγους.   

  

Οι συμμετοχές θα πρέπει να αποσταλούν αποκλειστικά και μόνο μέσω email στο  

enimerosi@palso.gr  μέχρι και την Τετάρτη, 31 Ιανουαρίου 2024.  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Αυτές τις γιορτές η PALSO 

στηρίζει to Make a Wish Greece 

mailto:enimerosi@palso.gr
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 PALSO makes a wish! 
  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών, στα 371 

πλαίσια της δράσης Young Volunteers δίνει εμπράκτως το παράδειγμα 372 

στηρίζοντας τη δράση «Αστέρι της Ευχής» του Make-a-Wish Ελλάδος με 373 

σκοπό να βοηθήσει να εκπληρωθούν ακόμη περισσότερες ευχές παιδιών 374 

που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες.  375 

«Μια ευχή αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του ταξιδιού για τη θεραπεία, γι’ 376 
αυτό και δεσμευόμαστε να  εκπληρώνουμε την ευχή κάθε παιδιού που πληροί τα κριτήρια μας.  
Έρευνες καταδεικνύουν ότι τα παιδιά στα οποία έχει εκπληρωθεί η ευχή τους, μπορούν να  
ανακτήσουν  τη σωματική και συναισθηματική δύναμη που χρειάζονται για να αντιμετωπίσουν  
μια πολύ σοβαρή ασθένεια.» (Make-a-Wish)  

  

Το Αστέρι της ευχής είναι πολλά παραπάνω από ευχή, είναι ζωή σαν και αυτήν που θέλουμε να  

δώσουμε στα παιδιά που δοκιμάζονται από σοβαρές ασθένειες. Ας γίνουμε όλοι εμείς στην Palso  

τα πιο φωτεινά αστέρια και ο αστερισμός της Palso ο πιο φωτεινός.  

Με μία συμβολική δωρεά των 2€, μπορείτε να μας βοηθήσετε για ακόμα μία χρονιά να  
εκπληρώσουμε κι άλλες ευχές. Το αναμνηστικό σας χάρτινο Αστέρι της Ευχής θα σας υπενθυμίζει  
την προσφορά σας. Για 3η συνεχή χρονιά μπορείτε να γράψετε τις δικές σας ευχές στο πίσω μέρος  
του διαφορετικού αστεριού και να μας επιστρέψετε είτε τον ήλιο είτε το διαφορετικό αστέρι.  
Εμείς με τη σειρά μας, θα φροντίσουμε όλες οι ευχές να φτάσουν στα παιδιά ευχής. Είναι μεγάλη  
τους χαρά να λαμβάνουν τις ευχές άλλων παιδιών!  
  
Ήλιοι και Αστέρια σε έναν ουρανό! Όπως συνυπάρχει ο ήλιος και το αστέρι στον ίδιο ουρανό, έτσι  

προσκαλούμε όλους εσάς να συνυπάρξετε με τα παιδιά ευχής.  

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Αστέρι της Ευχής υλοποιείται εδώ και 25 χρόνια με την άδεια του  

Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων και ο αριθμός πρωτοκόλλου για φέτος είναι Φ. 2.1/ΜΓ/  

64830 /102883/ Δ7 και Φ.14/ 98076/ ΦΔ/ 100120/ Δ1 .   

Δ η λ ώ σ τ ε    έγκαιρα συμμετοχή στο γραφείο του συλλόγου σας με πόσα «αστέρια»  
επιθυμείτε να συμμετέχετε (50, 100, 150 ή 200) για να παραλάβετε άμεσα όλο το απαραίτητο  
υλικό και να γίνουμε τα πιο φωτεινά κέντρα ξένων γλωσσών που θα φωτίσουν πολλά παιδιά  
που δοκιμάζονται από σοβαρές ασθένειες.  

Για διευκρινίσεις και επιπλέον πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην υπεύθυνη  

συντονισμού της δράσης για την PALSO :  

Πόπη Ρεβήσιου, έφορος Palso  

6932195416- reviopi@yahoo.com  

mailto:reviopi@yahoo.com
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NOCN  Εξεταστικά κέντρα σε όλη την Ελλάδα!  
                                                      Eje  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   

    Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΑΓΡΙΝΙΟ   N. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΝΑΥΠΛΙΟ   Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗ    Ν. ΑΡΤΑΣ ΑΡΤΑ    
  Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑ     Ν. ΑΧΑΪΑΣ ΠΑΤΡΑ  &  ΑΙΓΙΟ      Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ  ΛΙΒΑΔΕΙΑ       Ν.ΔΡΑΜΑΣ ΔΡΑΜΑ    
  Ν.ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ   ΡΟΔΟΣ      Ν.  ΕΒΡΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ & ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ       Ν.ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑ    
  Ν. ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΣ     Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ     Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑ      Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟ    
  Ν. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ      Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ      Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΑ    

  Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ ΚΑΒΑΛΑ       Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ      Ν. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑ     Ν. ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑ    
  Ν. ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ      Ν.ΚΙΛΚΙΣ ΚΙΛΚΙΣ      Ν. ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΟΖΑΝΗ     Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ    

  Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΠΑΡΟΣ      Ν.ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΣΠΑΡΤΗ & ΜΟΛΑΟΙ      Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ ΛΑΡΙΣΑ      Ν. ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ    
  Ν. ΛΕΣΒΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗ     Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΒΟΛΟΣ      Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑ        Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ      

  Ν. ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΠΡΕΒΕΖΑ     Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟ     Ν. ΡΟΔΟΠΗΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗ    
Ν.ΣΕΡΡΩΝ ΣΕΡΡΕΣ     Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΤΡΙΚΑΛΑ      Ν. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΛΑΜΙΑ     Ν. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ    

  Ν.ΧΑΝΙΩΝ ΧΑΝΙΑ     Ν. ΧΙΟΥ ΧΙΟΣ    
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Κάντε την εγγραφή σας!   

https://palso.gr/e-learning/  

  

  

Τι προσφέρει η ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΗ μας πλατφόρμα:  

  

Δεν χρειάζεται 
εγκατάσταση 

 
 
 
 

Απεριόριστος 
χρόνος 

μαθήματος 

Απεριόριστος 
αριθμός μαθητών 

σε κάθε τάξη 

Μαγνητοσκόπηση 
του μαθήματος 

Προσωποποιημένη 
σελίδα  

 
 

Λειτουργεί μέσω 
browser σε Η/Υ, 

tablets και 
κινητά τηλέφωνα. 

Χωρίς κανένα 
περιορισμό στο 

χρόνο! 

Μάθημα με 
απεριόριστο 

αριθμό 
συνδέσεων! 

Μαγνητοσκόπηση 
του μαθήματος 
και διάθεσή του 
στους μαθητές! 

Με το όνομα του 
ΚΞΓ σας και το 

logo σας! 

  
δυνατότητα διαμοιρασμού οθόνης-ών , πίνακα, ήχου, video, βιβλίου μαθήματος και  

διαμοιρασμού αρχείων και υλικού  απεριόριστα breakout rooms αλλά και…  

συνομιλία (chat)  ψηφοφορίες  πίνακας πολλαπλών χρηστών  διαμοιρασμός  

σημειώσεων, σήκωμα χεριού, emojis, βίντεο κάμερα χωρίς απαίτηση εγγραφής  

μαθητών και είσοδό τους εύκολα και γρήγορα!  

  

palsodigital.gr 

Τεχνολογία αιχμής Εύκολη στη χρήση Σε προνομιακή τιμή 

Με € 9,99 το μήνα για κάθε αίθουσα! 
 

https://palso.gr/e-learning/%0d
https://palso.gr/e-learning/%0d
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Tα ΝΕΑ των συλλόγων 

ΣΙΚΞΓ  Ηλείας 

Στο πάρκο με τον παππού και την γιαγιά! 
Η Κυριακή, 5 Νοεμβρίου 2023 ήταν μια μέρα 485 

αφιερωμένη στην γιαγιά και στον παππού, μια μέρα 486 

γεμάτη δράση, χαρά, παιχνίδι, χορό, ενημέρωση που 487 

διοργάνωσε με επιτυχία για τους μαθητές των 488 

κέντρων ξένων γλωσσών η PALSO Ηλείας στο Πάρκο 489 

Ξυστρή. Η εκδήλωση άνοιξε με συμβουλές από την 490 

διατροφολόγο 491 

Έμιλυ Ηλιο-492 

πούλου για 493 

σωστή διατρο-494 

φή και καλή 495 

υγεία. 496 

Η γυμνάστρια 497 

Βικτώρια Κα- 498 

πελετιώτη με 499 

κέφι και χαρά 500 

ξ ε σ ή κ ω σ ε 501 

τους μαθητές 
μας με Aerobic και  Pilates, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση 
στο πρόγραμμα.  

Η ομάδα κλόουν Constantin με παιχνίδια, χορό, τραγούδι 
και με θεατρικές παραστάσεις διασκέδασε μικρούς και 
μεγάλους ακούραστα με πολύ κέφι. Η εκδήλωση έκλεισε 
με κέρασμα, ντόνατς, μια ευγενική χορηγία της τοπικής 

επιχείρησης “ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ”.  

Ευχαριστούμε τους εκδοτικούς οίκους 510 

GRIVAS PUBLICATIONS, EXPRESS 511 

PUBLISHING και BURLINGTON BOOKS για 512 

την ευγενική χορηγία τους για την 513 

εκδήλωση μας. Ευχαριστούμε τους 514 

μαθητές μας, τους γονείς τους, τις 515 

γιαγιάδες, τους παππούδες και τα μέλη της 516 

PALSO Ηλείας που στήριξαν την εκδήλωση 517 

αυτή.518 
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 ΣΙΚΞΓ  Καστοριάς 
  

Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε με 521 

μεγάλη επιτυχία η απονομή πιστοποιητικών LAAS 522 

PALSO και NOCN στο ξενοδοχείο Limneon Resort and 523 

Spa από τον τοπικό σύλλογο PALSO Kαστοριάς .  524 

Ευχαριστούμε πολύ τους μαθητές και τους γονείς που 525 

παρευρέθηκαν, όπως επίσης και τους αγαπητούς 526 

συναδέλφους από την Palso Καστοριάς αλλά και από 527 

τον σύλλογο Palso Κοζάνης – Γρεβενών που μας τίμησαν 528 

με την παρουσία 529 

τους.  

Τέλος ευχαριστούμε θερμά τον μέγα χορηγό της  

εκδήλωσης Burlington Books Greece & Cyprus που  

βρίσκεται πάντα στο πλάι μας όλα αυτά τα χρόνια, και το  

κέντρο δημιουργικής απασχόλησης ατόμων με ειδικές  

ανάγκες του δήμου Άργους Ορεστικού που πλαισίωσε την εκδήλωση εκθέτοντας δημιουργίες των  

παιδιών.  

  

 ΣΙΚΞΓ  Αιτωλοακαρνανίας 
Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η τελετή 538 

απονομής πιστοποιητικών γλωσσομάθειας του ΣΙΚΞΓ 539 

Αιτωλοακαρνανίας στο Επιμελητήριο Αιτ/νίας. Οι 540 

επιτυχόντες στις εξετάσεις LAAS Palso και NOCN 541 

παρέλαβαν τα πιστοποιητικά τους και έλαβαν μέρος σε 542 

κληρώσεις με πολλά και πλούσια δώρα. 543 

Την Palso εκπροσώπησε ο Β’ Αντιπρόεδρος της ΠΟΙΚΞΓ κ. 544 

Δημήτρης Κουρούπης, ο οποίος έκανε και την εναρκτήρια 545 

ομιλία ενώ στην 546 

εκδήλωση παραβρεθήκαν οι πρόεδροι των συλλόγων Άρτας κ.  

Βέκη Αθανασάκη, Θεσπρωτίας κ. Γούλα Ελένη και Αχαΐας κ.  

Μάνος Μακρίδης μέλη με μέλη του ΔΣ.   

Ο ΣΙΚΞΓ Αιτωλοακαρνανίας ευχαριστεί την Διοίκηση του  

Επιμελητηρίου Αιτωλ/νίας, για την παραχώρηση της  αίθουσας  

αλλά και τους χορηγούς της εκδήλωσης Esol Exams, Hamilton  

House, Grivas Publications, MM  Publications, Express Publishing και Burlington Books.   

Μετά την τελετή απονομής ακολούθησε γεύμα με τους συναδέλφους, επισκέπτες και χορηγούς.   
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 ΣΙΚΞΓ  Έβρου 
  

Mε μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε και φέτος η 557 

απονομή πιστοποιητικών LAAS PALSO και NOCN , στις 5 558 

Νοεμβρίου στο Πολιτιστικό Πολύκεντρο της Νέας 559 

Ορεστιάδας . 560 

Ευχαριστούμε πολύ τους μαθητές και τους γονείς που 561 

παρευρέθηκαν, τους αγαπητούς συναδέλφους από την 562 

Palso Έβρου , όπως επίσης και τις εκπροσώπους της 563 

Ομοσπονδίας κ.Πόπη Ρεβήσιου και κ.Λία Σιδέρη που μας 564 

τίμησαν με την παρου-565 

σία τους.   

Τέλος, ευχαριστούμε θερμά τους χορηγούς της εκδήλωσης  

μας Archer Editions, Burlington Books Greece & Cyprus ,Express  

Publishing Greece, Grivas Publications, Hamilton House  

Greece, MM Publications Greece & Cyprus, Super Course ELT  

Publishing, που βρίσκονται πάντα στο πλάι μας όλα αυτά τα  

χρόνια.  
  

 ΣΙΚΞΓ Μεσσηνίας 
  

Τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε 575 

συνάντηση των μελών του ΔΣ του νομού Μεσσηνίας με τους κ. 576 

Μίλτο Χρυσομάλλη και κ. Περικλή Μαντά, βουλευτές της ΝΔ. Η 577 

συνάντηση έγινε στο Επιμελητήριο Μεσσηνίας όπου 578 

παρευρίσκονταν πολλοί εκπρόσωποι επαγγελματιών. Η 579 

συνάντηση αυτή έγινε με σκοπό να ανταλλάξουμε απόψεις 580 

σχετικά με το επικείμενο φορολογικό νομοσχέδιο αλλά κυρίως 581 

να τονίσουμε όλοι πως η απόσυρση είναι αυτό που θα σήμαινε 582 

ουσιαστική λύση για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες. 583 

Όλο το νομοσχέδιο χρειάζεται επανασχεδιασμό ώστε να 584 

μπορέσουμε οι Ιδιοκτήτες Κέντρων Ξένων Γλωσσών να 585 

συνεχίσουμε να εργαζόμαστε απρόσκοπτα και να μην αναγκαστούμε να καταφύγουμε σε  

διακοπή εργασιών ή/και απόλυση των  

συνεργατών μας. Αυτό που τονίστηκε έντονα  

από την πλευρά μας είναι η ανάγκη εξεύρεσης  

τρόπων πάταξης των παράνομων ιδιαιτέρων  

μαθημάτων, κάτι που θεωρούμε πως είναι ένα  

από τα σοβαρότερα προβλήματα του κλάδου  

μας. Οι βουλευτές μας άκουσαν προσεχτικά,  

παρέλαβαν το έγγραφο με τις θέσεις της Palso  

και δεσμεύτηκαν ότι θα μεταφέρουν στον Υπουργό όλα αυτά που τους αναλύσαμε.   

https://www.facebook.com/archereditions?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/BurlingtonBooksGreeceandCyprus?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/epGreece?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/epGreece?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/GrivasPublications?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/HamiltonHouseGR?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/HamiltonHouseGR?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/mmpublicationsgr?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/supercoursepublishing?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/supercoursepublishing?__cft__%5b0%5d=AZU_lXfQX8y8_GLdIs_mRTfc2gmg2UVV6LyRf9XuGzh5gGUPL3T9gMzVE1Wf_aNfDRPMgkwNDVF_eI5c7JKX77pWRKZ2Fyc1N14Tm-QBKE471RJ7tBxLmeyCYW5Bd06qGp5Wy61B8fFxM0pX30PASf3CzuQxgfmUlBjDDzjHyDXy9nxK4zHFDc6XZNKVrJ5pzDI&__tn__=-%5dK-R
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 ΣΙΚΞΓ  Βορείου Ελλάδας 
  

Στο φιλόξενο χώρο του New York College συγκεντρώθηκαν 598 

το Σάββατο 11.11.2023, ενενήντα τέσσερεις επίδοξοι 599 

συγγραφείς, μαθητές από 15 Κέντρα Ξένων Γλωσσών της 600 

Palso B.E. για να ακουμπήσουν μια φανταστική ιστορία 601 

τους στο χαρτί και να απολαύσουν το ταξίδι της γραφής 602 

στην αγγλική γλώσσα. 603 

Ευχαριστούμε όλα τα κ.ξ.γ., εντός και εκτός του Νομού 604 

μας, που έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον γι’ αυτόν τον 605 

διαγωνισμό διηγήματος, και δεσμευόμαστε την επόμενη 606 

φορά να τον διευρύνουμε. 607 

Οι συμμετέχοντες, από 11 – 13 ετών για την α΄ ηλικιακή 608 

ομάδα, & 14-16 για την β’ ηλικιακή ομάδα διαγωνίστηκαν στα παρακάτω θέματα, που τους  

ανακοινώθηκαν με την έναρξη του διαγωνισμού:  

AGES 11-13 >  Α “An item of clothing”   > Β  “A Gift”  

AGES 14-16> Α “In a street”  Β “Two”  

Οδηγίες για τα παραπάνω θέματα έχουν δοθεί από την ομάδα  

σύνταξης θεμάτων.  

Η Κριτική Επιτροπή θα εξετάσει τα διηγήματα που θα  

παραλάβει, (ανώνυμα) ως προς την πρωτοτυπία τους, την  

περιεκτικότητα και αρτιότητα της αφήγησης, την επιτυχή  

σύνδεσή τους με το θέμα του διαγωνισμού και την λογοτεχνικά  

δόκιμη πραγμάτευσή του.  

Οι δύο πρώτοι μαθητές – συγγραφείς των καλύτερων ιστοριών  

θα κερδίσουν από ένα tablet, ενώ πλούσια δώρα έχουν  

προβλεφθεί για όλους τους συμμετέχοντες, σε μια προσπάθεια  

του Δ.Σ. να επιβραβεύσει την συμμετοχή των μαθητών, λίγο  

πριν την ολοκλήρωση του διαγωνισμού.  

Για την υλοποίηση του διαγωνισμού και την επιβράβευση των  

μαθητών μας, ευχαριστούμε θερμά:  

Το New York College, για τη φιλοξενία του διαγωνισμού & τους εκδοτικούς οίκους (αλφαβητικά),  

που μας εξασφάλισαν τα πλούσια δώρα: Burlington Books, Express Publishing, Grivas  

Publications, MM Publications & Super Course.  

Eπίσης, υγιεινό snack στους μαθητές προσέφεραν κατά την διάρκεια του διαγωνισμού, το New  

York College & φρούτα το AZ Market.  

Ευχόμαστε ολόψυχα η ζωηρή φαντασία των μαθητών μας να έδωσε ζωή, σε ιστορίες που θα  

λατρέψουμε.  

Καλή έμπνευση ευχόμαστε σε όλους!  

Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στις 15 Ιανουαρίου 2024, ημέρα Δευτέρα καθώς και η  

ημερομηνία βράβευσης των μαθητών  
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 ΣΙΚΞΓ Βορείου Ελλάδας  

Φέτος, για πρώτη χρονιά οι μαθητές των κέντρων 639 

ξένων γλωσσών της Palso B.E. θα κατασκευάσουν 640 

και θα ζωγραφίσουν χριστουγεννιάτικες κάρτες οι 641 

οποίες θα συνοδεύσουν τα πακέτα των δώρων των 642 

μικρών παιδιών στις ογκολογικές κλινικές της 643 

χώρας. 644 

Οι εθελοντές του Χαμόγελου του Παιδιού 645 

ετοιμάζουν τα πακέτα των δώρων και κάνουν κάθε 646 

χρόνο, πριν τα Χριστούγεννα, επισκέψεις σε αυτά τα 647 

παιδιά που θα περάσουν τις γιορτές σε νοσοκομεία γιατί δίνουν μάχη για την υγεία τους.  

Φέτος, οι δικοί μας μαθητές θα κατασκευάσουν τις Χριστουγεννιάτικες κάρτες ώστε να  

προσφερθούν από παιδιά σε παιδιά, και να αποτελέσουν ένα ενθύμιο ζωής οι ευχές τους.  

Οι κάρτες θα παραδοθούν από το Δ.Σ. στους εθελοντές του Χαμόγελου του Παιδιού στις 5  

Δεκεμβρίου, Διεθνής ημέρα εθελοντισμού για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη!  

«….Βλέπουμε αυτή τη δράση ως μία αφετηρία, η οποία στα πρώτα χρόνια της ζωής τους, θα  

δώσει το έναυσμα στους μαθητές μας για ενεργή ενασχόληση στο μέλλον και πραγματική  

δράση όπου και όποτε τους ζητηθεί. Ο εθελοντισμός είναι ίσως η μεγαλύτερη πρόκληση για  

την κοινωνία μας. Η συμμετοχή και η προσφορά μας είναι παντού και πάντα απαραίτητη –  

ανεξάρτητα από χώρα, ηλικία, εποχές και τάσεις. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι, σε έρευνες  

αποτυπώνεται η βελτίωση της ψυχικής υγείας του ανθρώπου και η ενεργοποίηση της διάθεσης  

για ζωή…..»(www.palso.gr)  

  

 Podcast 
  

Η κ. Ισμήνη Γκούμα της εταιρείας  COMPUTAX   

παραχώρησε μία συνέντευξη στο citizen webradio   

την Τετάρτη 22/11.  

Προσκεκλημένη της εκπομπής "Μία σου & Μία μου" με τον  
Γιώργο Βιδάκη & την Μαρία Κοκολάκη, μίλησε για το νέο   
φορολογικό νομοσχέδιο, τη διαχείριση των  δεδομένων   
της επιχείρησής μας  τα οποία διασυνδέονται πλήρως με  
την ΑΑΔΕ και το  MY DATA έως το τέλος του χρόνου,   
αλλά και για τα πρόστιμα σε περίπτωση μη συμμό-  
ρφωσης των επιχειρήσεων μας.  
Ακούστε το απόσπασμα  της συνέντευξης:     
https://citizenradio.gr/podcast/ismini-gouma/  

  

http://www.palso.gr/
https://citizenradio.gr/podcast/ismini-gouma/
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 ΔΩΡΕΑΝ υπηρεσία ενημέρωσης για συνταξιοδοτικά 
θέματα από την ΠΟΙΚΞΓ 

  

Η ΠΟΙΚΞΓ προσφέρει σε όλες και όλους τους συναδέλφους, μέλη των 677 

συλλόγων PALSO, που πλησιάζουν στην συνταξιοδότηση και 678 

επιθυμούν να πληροφορηθούν για τα συνταξιοδοτικά τους 679 

δικαιώματα, τις ενέργειες για τη διεκπεραίωση του συνταξιοδοτικού 680 

τους φακέλου και οποιοδήποτε άλλο συνταξιοδοτικό θέμα, τη 681 

δυνατότητα να υποβάλλουν το ερώτημά τους στον ειδικό συνεργάτη 682 

της Ομοσπονδίας κ. Διονύσιο Τεμπονέρα (Δικηγόρος, LLM Εργατικού Δικαίου).  

Η υπηρεσία προσφέρεται ΔΩΡΕΑΝ και το ερώτημα θα υποβάλλεται συμπληρώνοντας το ειδικό  

έντυπο που θα παρέχεται από τους συλλόγους και θα αποστέλλεται στην Ομοσπονδία από όπου  

και θα προωθείται η απάντηση.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Γίνε σήμερα κιόλας 

μέλος του Ταμείου Αρωγής 
& Αλληλοβοήθειας της 

Ομοσπονδίας 

 με λιγότερο  

από 1 ευρώ  την ημέρα   Έκτακτο Βοήθημα 

Αποτροπής Κινδύνου Ζωής 

 Επίδομα Νοσοκομειακής 

περίθαλψης (44 ευρώ/ημέρα) 

 Επίδομα Τοκετού 

 Επικουρία Χριστουγέννων, Πάσχα, Θέρους 

 Εφάπαξ Επίδομα και πολλά άλλα. 

 

Κάνε την 
ΕΓΓΡΑΦΗ 
σου τώρα! 


